

# 10.20 FRIDAY 以斯拉記 4:6-23

我們希望陛下知道：從陛下治下的其他地區遷來住在耶路撒冷的猶太人正在重建那座可惡叛逆的城。他們已經開始建城牆了，很快就要完工。陛下啊，這城一旦建好，城牆完工，那些人就不肯納各種捐稅了；陛下的國庫收入一定減少。因為我們是公務員，對陛下有義務，不願看見這事發生，所以向陛下建議。（以斯拉記4:12-14）

## 別怕小人多讒言

不只耶路撒冷聖殿重建的工程受到阻撓，連後來耶路撒冷城牆的重建事工也同樣受到波折。波斯帝國亞哈隨魯皇帝執政的時候，猶大和耶路撒冷居民的仇敵帶著訴狀去控告他們，甚至到了亞達薛西皇帝的年間，比施蘭、米特利達、他別和他的同僚仍繼續上書給皇帝，連省長利宏和省書記伸帥也都擬了控告耶路撒冷人的奏本給亞達薛西皇帝（4:6-7）。

信中以各種讒言毀謗，說一旦城牆完工，那些人就不肯納稅了；陛下的國庫收入一定減少。還假惺惺說，因為我們是公務員，對陛下有義務，所以向陛下建議。結果，亞達薛西皇帝聽信讒言，回了諭令，於是利宏、伸帥和他們的同僚，就立刻到耶路撒冷去，用武力迫使猶太人停工。

讒言終非上主的旨意。生活中，也許我們曾碰過同學打小報告找麻煩，甚至造謠誣陷你。我們不要失措或以惡報惡，而要懂得「事實勝於雄辯」。千萬別怕小人多讒言，更不要成為那個喜歡造謠生非、滋事刁難的小人。

## 馬偕醫院呼籲 當心網路謠言

**基督徒別作假見證！**

(設計對白)



日前網路聊天軟體上傳言「馬偕醫院醫生指出，吃生魚片會使胃壁附著海獸胃腺蟲」部分民眾廣傳，馬偕董事長劉伯恩受訪時，親自闢謠，呼籲社會大眾勿聽信網路謠言，身為基督徒更要有從上主來的智慧去判斷真假。(TCNN)

親愛的上主，求祢幫助我，行得正坐得直，不怕流言蜚語打擊。只要是祢所喜悅的事，求祢使我勇敢去堅持和實踐。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。